Trigonometrické véty

Zadani

1) V AABC je dano: b =5,3 m, ¢ =2,4 m, B = 54,6°. Urcete velikost strany a a velikost thlu o.
2) V AABC je dano: a = 38,4°, B =52,6°, ¢ = 8,9 m. UrcCete velikosti stran a a b.

3) V AABC je dano: a=5,2 m, b =8,7 m, ¢ = 4,9 m. Urcete velikosti uhld  a y.

4) V AABC je dano: b =8,4 m, c=9,2 m, a = 47,3°. UrCete stranu a a uhel .

5) V AABC je dano: o = 85,8°, a = 34,8 m, ¢ = 23,6 m. Urcete velikost strany b.

6) V AABC je dano: y = 82,8°, a=32,8 m, b = 23,5 m. Urcete velikost uhlu a.

7) V AABC je dano: a = 85,8°, b =25,6 m, y = 22,4°. Urcete velikost strany a.

Reseni

1)

1) Vypocet uhlu y (musime zacit timto
prvkem, protoze zndme protilehly
prvek)

.smy = 2,4 / - sin 54, 6°
sin54,6° 5,3

2,4
53

sin ¥ =sin 54,6°- =0,3691

y=217°

2) Vypocet thlu a

a =180°-54,6°-21,7°=103,7°

3) Vypocet strany a

a _ 51‘11103,7 /.53

5,3 sin54,6°

. s1‘nlO3,7 = 6.3
sin 54, 6°

a=6,3m,a=103,7°

a=>5,3

2)
1) Vypocet uhlu y (musime zacit timto
prvkem, abychom méli dvojici

protilehlych prvki)

y =180°—-38,4°—-52,6°=89°

2) Vypocet strany a

a _ 511.138,4 /.89

8,9 sin&9°

q=g9 SM38A_ o
sin 89°

3) Vypocet strany b

i: 511.152,6 /8.9

8,9 sin 89°

p=g,9. T2 5,
sin 89°

a=55m,b=7,1m

c=24m

c=89m



3

1; Vypocet thlu 8

b* =a* +c* —2ac-cos f

8,7° =5,2+4,9°-2-5,2-4,9-cos 3

75,69 = 27,04+ 24,01 50,96 - cos 3

50,96-cos B =27,04+ 24,01 75,69

50,96-cos B = —24,64 /:50,96
24,64

cos f=— =-0,4835

d 50,96
p=118,9°
2) Vypocet uhlu y (Slo by opét pocitat
pomoci kosinové véty, ale snadnéjsi je
pouzit sinovou vétu)

Sy 49 Gn118,9°

sinl18,9° 8,7

4,9
8,7

siny =sin118,9°- =0,4931

y =29,5°
B =118,9°,y=29,5°

4)

1) Vypocet strany a

a’>=b*+c* —2bc-cosa
a*=8,4°+9,2>-2-8,4-9,2-cos47,3°
a®=50,38

a=17,1

2) Vypocet uhlu

ﬂ:ﬁ /- Sin47’3°

sin47,3° 7,1

8,
7,1

N

sin f# =sin47,3°- =0,8695

f =60,4°
a="7,1m,p=604°

c=49cm

c=92m



3)
1) Vypocet uhlu y (musime zacit timto
prvkem, protoze zndme protilehly
prvek)

.smy = 23,6 / - sin 85, 8°
sin85,8° 34,8

sin ¥ =sin 85,8°- 23,6
34,8

2

=0,6763

y =42,6°
2) Vypoéet thlu B A c=236m B
S =180°—-85,8°-42,6°=51,6°
3) Vypocet strany b

b _ s?n51,6 /.34.8
34,8 sing8&5,8°
sin51,6°

b=34,8-—
sin 85, 8°

b=273m

=273

6)

1) Vypocet strany ¢ pomoci kosinové véty —
nic jiného pocitat nejde

> =a’+b>—2ab-cosy

¢’ =32,8"+23,5-2-32,8-23,5-c0s82,8°
¢’ =1434,88

c=37,9

2) Vypocet velikosti thlu o

Sma %8 Ging2.se
sin82,8° 37,9

32,8
37,9

sino =sin 82,8°- =0,8586

a =59,2°
a =59,2°

7)
1) Vypocet uhlu
L =180°—-85,8°—-22,4°=71,8°
2) Vypocet strany a

a__ s%n85,8 /25,6
25,6 sin71,8°
s%n85,8 26,9
sin71,8°
a=26,9m

a=125,6-




